



全国土地市场1月成交量同比大跌逾五成

2012年全国土地市场开局不利。中国指数研究院的跟踪数据显示,1月全国300个城市土地成交量和住宅用地成交量较去年同期跌幅均超过50%。京、沪、广、深四大一线城市土地出让金同比降幅更为惊人,上海1月土地出让金同比缩水达七成,北京则为去年同期的三分之一,广州缩水幅度更是达九成。

数据显示,2012年1月,全国300个城市共推出土地面积11484万平方米,环比减少41%,同比减少21%。其中,住宅类用地推出3889万平方米,环比减少52%,同比减少45%。成交方面也同样低迷,全国300个城市共成交土地1691宗,环比减少51%,同比减少52%;成交面积5678万平方米,环比减少63%,同比减少62%。

地块以底价、低价成交仍为1月土地市场主旋律,全国300个城市土地平均溢价率处于低位,比去年同期有较大降幅。1月全国300个城市土地平均溢价率2%,较去年12月下降2个百分点,较去年同期减少29个百分点;其中住宅类用地平均溢价率2%,较去年12月减少2个百分点,较去年同期减少35个百分点。

分城市来看,一线城市的土地市场尤为低迷。北京土地储备管理网的数据显示,2012年1月,北京土地市场受到春节假期影响仅成交19宗地块,总土地出让金为20.61

亿元,而在2011年的1-2月,虽然也受到春节影响,但是两个月的土地出让金分别达到61.45亿及70.9亿元。值得注意的是,1月份北京出让的所有19块土地,全部以底价成交,其中包括4块经营类用地。这也是最近几年少见的现象。

在广州,1月土地市场更为冷清。中原集团研究中心提供的数据显示,今年1月广州土地市场总成交金额为2.9亿元,而去年同期则为28亿元,缩水幅度高达九成。

四大一线城市中,仅深圳同比略有上涨,1月土地出让总金额为7亿元,同比涨幅为6%。

业内人士认为,一方面,受楼市调控政策的影响,2011年下半年土地市场开始有大量地块以底价成交,这种情况延续到2012年,使得今年1月土地成交低迷;另一方面,受市场预期不明及前期库存积压难售等因素影响,短期内房地产企业拿地的积极性不高。而春节长假也在一定程度上影响了土地供应和成交。

21世纪不动产上海区域分析师黄河滔表示,就目前来看,2012年初期的土地出让市场依旧难有起色,尤其是在开发商观望情绪强烈的情况下,“当前楼市整体低迷,土地市场短期仍难摆脱低迷局面。”

(请作者速与本报联系以奉稿酬)

国家发改委:外籍人士在华按揭购房将受限

摘自(新华网) 可相互调剂使用。且外资银行可在年内向发改委申请调整增加中长期外债额度一次。

获银监会批准正在筹建改制为境内法人银行的外国银行在华分行,在改制工作完成之后,已核定的2012年度中长期外债发生额规模由相应的法人银行总行和承担外汇批发业务的保留分行承继,二者间的额度分配原则上根据各自的中长期外汇贷款余额规模自行协商。

对于已经完成法人化转制的外资银行,2012年的中长期外债额度将分别核定给法人银行总行和保留分行,法人银行总行统一管理其下属分行额度,保留分行自主管理其额度;法人机构和相应的保留分行之间不得调剂中长期外债额度。

(请作者速与本报联系以奉稿酬)

一周点评

国家发改委:外籍人士在华按揭购房将受限

国家发改委发文,外籍人士在中国使用按揭贷款购房将受到限制。

这份《关于境内外资银行申请2012年度中长期外债规模有关问题的通知》规定,对于提供给外籍人士的个人住房按揭贷款的外债需求,不予安排中长期外债额度。一位业内人士表示,这将使得外籍人士可用于住房按揭贷款的资金来源有所减少,因此对外籍人士按揭购房形成限制。

此外,根据通知,外资银行从境外借入1年期以上人民币资金,纳入中长期外债额度管理(填表时折算为美元)。外资银行借入的1年期本外币外债总和,不得超过中长期外债额度。

通知还规定,外国银行各境内分行的中长期外债额度

摘自(新华网)

可相互调剂使用。且外资银行可在年内向发改委申请调整增加中长期外债额度一次。

获银监会批准正在筹建改制为境内法人银行的外国银行在华分行,在改制工作完成之后,已核定的2012年度中长期外债发生额规模由相应的法人银行总行和承担外汇批发业务的保留分行承继,二者间的额度分配原则上根据各自的中长期外汇贷款余额规模自行协商。

对于已经完成法人化转制的外资银行,2012年的中长期外债额度将分别核定给法人银行总行和保留分行,法人银行总行统一管理其下属分行额度,保留分行自主管理其额度;法人机构和相应的保留分行之间不得调剂中长期外债额度。

(请作者速与本报联系以奉稿酬)

名人房谈



6590元是中央希望的合理价位

2011年全年,恒大的售价是6590元/平方米,其中还包括1500元/平方米的装修,毛坯房的价格是5090元/平方米。

摘自《21世纪经济报道》

2012年2月2日



任志强
前华远董事长

房产黄金期还有20年

我觉得中国最少还有20年的黄金时期,通常衡量一个地区的房地产高增长还是低增长,或者持续增长的时候,一个是看其经济增长速度,是不是保证4%以上的增长,这是一个必要条件。

摘自(中国广播网)2012年1月30日

今年下半年房价可能就会企稳

房价今年上半年是下跌的,下半年可能就企稳,就是说跌幅减小或者说基本上跌不动了,甚至2012年的四季度也有可能会小幅出现正增长。上半年是跌的,下半年是企稳的。

摘自(网易博客)



房价怎么降会再怎么涨回去

我对房地产市场的看好,包括我提出的未来房地产“白银三十年”的看法,都是基于中国人的居住理念、住宅情节和传统财产观考虑的。

摘自(中国新闻网)

2012年1月29日



杨红旭
上海易居综合研究部

媒体点击

天津

2012年新建房保障房占三成 开工8个竣工7个

今年天津市将继续调整供应结构,提高中小户型、中低价位普通商品房供应,加大保障房、商业地产和小城镇建设支持力度。预计全年保障房开工800万平方米、10.5万套;计划竣工520万平方米、7万套。

摘自《天津日报》

重庆

主城区商品房成交量环比下降六成

重庆市国土房管局
网上房地产数据显示,今年1月重庆主城区商品房成交8327套,环比下降60.94%。

摘自(中国广播网)



北京

明确规定新购经适房禁止上市出售

北京市首次明文规定,新购经适房不得在市场上出售;如果销售需由政府回购。市住建委近日发文表示,经适房和限价房将优先向一定年龄以上的、2户及以上家庭配售,引导单身年轻人承租公租房。

摘自《京华时报》

深圳

连续12天“零成交”

深圳市规划国土委最新公布的数据显示,2011年12月深圳全市新房成交均价为每平方米16002元,与2010年同期相比,下降幅度为15%。业内人士表示,深圳楼市下行趋势明显,“拐点”已经形成。

摘自《中华工商时报》

中山

楼市实行“新限价”每平方米升至6590元

春节期间刚过,中山楼市网签备案标准已提高至6590元/平方米,比去年一手住宅成交均价上涨逾11%。

摘自《羊城晚报》

广州

南站一地块2.17亿底价成交

2012年春节后广州第一幅出让的地块依然延续着几个月来的冷清。1月31日下午,广州南站BA0501077商业用地进行土地拍卖,由于仅有广州路福房地产开发有限公司一家报价,直接以21713万元的底价成交,拍卖仪式也取消了。

摘自《羊城晚报》

上海

部分银行房贷利率有松动

某股份制银行相关负责人告诉《中国证券报》记者,从2011年12月底开始,上海已经有银行将首套房贷利率调整至基准利率,而且以工农中建等大型国有商业银行为主。

摘自《中国证券报》